

Находкинский рабочий



13 МАРТА 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 47 (8686)

Цена 112 р.

В розницу — договорная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:

Администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Актуальное интервью

У СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВА В ДОЛЖНИКАХ ВЕСЬ ГОРОД

КАК И ВО МНОГИХ других отраслях, в городском спецавтохозяйстве острые приступы финансовой лихорадки перешли уже в хроническое критическое состояние, что уже сегодня сказывается на санитарном состоянии города. Как изменить ситуацию к лучшему — об этом разговор нашего корреспондента с начальником спецавтохозяйства Виталием Мироновичем КИМОМ.

— Виталий Миронович, как случилось, что ваша служба оказалась на грани приостановки?

— Многие коммунальные службы, ряд бюджетных организаций и некоторые другие структуры по долгу и более не платят нам за вывоз мусора. К примеру, ЖКБ АО «Находкинская база активного морского рыболовства» прекратила отчисления с октября minulого года и задолжала около 300 миллионов. Больше года не рассчитывается с нами первый отряд пожарной охраны, с мая 1995 года в должниках городское управление народного образования и Находкинский рыбокооп. Неоплаченный счет городского коммунального хозяйства вырос уже до 901 миллиона 734 тысяч, а общая сумма долгов всех наших заказчиков составляет 2 миллиарда 155 миллионов. Я еще могу понять стесненное финансовое положение бюджетников, но уж рыбаки могли бы погасить хоть процентов 30 из того, что задолжали.

— Как выживаете в

таких условиях?

— До поры до времени держались на старых материально-технических запасах и благодаря хорошей собственной ремонтной базе. Выручали и партнеры, отпускаящие горючее для наших машин в долг. Но сегодня, если не погасить эти 86 миллионов, то кредита доверия у поставщиков ждать не приходится. Заместитель главы администрации В. Подкорытов, зная наше критическое положение, распорядился о выделении всеми ЖК МП и ПЖРЭТ на наш счет по 10 миллионов рублей. Но сегодня в полной мере это сделал лишь «Южный район», пять миллионов перечислил «Центр» и два — «Западный». Остальные пока не торопятся. Имеющихся средств едва хватает погасить налоги. Зарплату коллектив не получает уже третий месяц. Техника работает на износ, остро не хватает горюче-смазочных материалов, нарушается график движения мусороборочных машин. Примерно раз в неделю то в одном месте, то в другом

происходит сбой в работе транспорта. Приходится выслушивать множество нареканий от горожан.

Жители начинают сами поджигать мусор в контейнерах. Не стораю полностью, остатки тлеют на дне емкостей. Уже зафиксировано несколько случаев, когда в пути происходит от встречного ветра возгорание, огонь перебрасывается на технику. Так, месяца два назад сгорел наш КамАЗ, на другой машине шофер при возгорании получил инсульт, теперь человек в больнице лежит. Машину удалось спасти ехавшему следом нашему водителю.

— Чем грозит городу приостановка работы спецтранспорта с наступлением тепла?

— Неубранный мусор в микрорайонах — это и инфекция, и антисанитария, и сведение на нет усилий по благоустройству. Некоторые руководители считают, что избавятся от мусора самозвозом. Уверю, в полной мере эту задачу они решить не смогут.

— Каких шагов ждете от должников и городских властей в первую очередь?

— Даже половина возвращенных долгов позволит спецавтохозяйству восстановить работу без сбоев. Остальное надемся получить позднее.

Интервью провела
Раиса НИКУЛИНА.

Ужесточают контроль за работой обменных пунктов

СОГЛАСНО указаниям Центрального банка России, в каждом обменном пункте теперь в обязательном порядке должна быть помещена информация о том, куда может обратиться клиент с жалобой на работу обменного пункта.

Проверка обменного пункта будет осуществляться после первого письменного сигнала, либо трех телефонных звонков с нареканиями на его работу. Инструктивное письмо Центробанка, предусматривающее дополнение порядка работы обменных пунктов (инструкция № 27), прошедшее регистрацию в Минюсте России, затрагивает теперь интересы и физических лиц. К примеру, за ряд грубых нарушений, в

частности, за отказ приема денежных знаков, обладающих признаками подлинности и платежеспособности, коммерческие банки могут быть оштрафованы на 0,01 процента от размера уставного капитала банка. Правда, применять подобные санкции к банкам намерены только в судебном порядке.

Наталья ПОПРАВКО.

● Панорама событий

Бормашины на причале

НА КОНТЕЙНЕРНОМ и угольном комплексах АО «Восточный порт» с начала этого года открыты стоматологические кабинеты.

Пройти лечение здесь могут не только портовики, но и члены их семей. А в ближайшее время в специализированном кабинете на угольном комплексе планируется начать прием жителей района железнодорожников.

— Эти меры приняты в связи с большой нагрузкой на стоматологическое отделение поликлиники — с к а з ы в а е т с я на здоровье людей ухудшение социальных условий. Открытие кабинетов позволило сократить очереди к специалистам, максимально приблизить нашу службу к портовикам, — высказала свое мнение заведующая отделением Любовь Ивановна Востокова. — Кроме того, мы получили возможность расширить объем оперативного вмешательства и по многим показаниям теперь помогаем пациентам, а не отправляем людей в Находку. К услугам портовиков и всех жителей — современное оборудование, новые импортные пломбирочные препараты. На очереди — установка в отделении недавно полученного оборудования для протезирования металлокерамикой. Увеличится объем и других платных услуг. Наши специалисты, руководство больницы и порта заинтересованы в том, чтобы своевременную помощь получил каждый обратившийся к нам.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

Челночный бизнес будет ликвидирован?..

ЧЕЛНОЧНЫЙ БИЗНЕС России, оказавший существенную помощь стране в насыщении рынка товарами, вскоре может быть ликвидирован новыми таможенными правилами. Как стало известно из достоверных источников, «челноков» хотят приравнять к юридическим лицам и брать с них налоги в полном объеме. Пока же они везут горы товаров, декларируя их как для личных целей, и платят мизерные пошлины при пересечении границы.

В Дальневосточном таможенном управлении приводят пример, когда на одном из солидных транспортных судов огромную партию корейских пряников «Чокопай» для «личных целей» везли во Владивосток всего три физических лица. Если бы это действительно было так, им пришлось бы, по подсчетам специалистов, платить одинами пряниками 100 лет. Но вкусный товар был поставлен на дальневосточный рынок и принес его владельцам баснословные деньги.

В недалеком будущем всем россиянам, занимающимся челночным бизнесом, придется регистрироваться по полной схеме, предусмотренной для юридических лиц. То есть получать статус предпринимателя или открывать предприятия, которые будут подконтрольны налоговым органам. Для личных целей можно будет ввозить предметы с суммарной стоимостью не более 1000 долларов и весом, не превышающим 50 килограммов. Все остальное будет пропускаться таможенными органами как товар для коммерческих целей с соответствующим обложением пошлинами.

ИТАР-ТАСС.

● Что? Где? Когда?

Управляющим не хватило...

Забастовка судоремонтников АО «НСРЗ» не прошла бесследно. После почти недельных раздумий над требованиями, выдвинутыми рабочими и профкомом завода, генеральный директор АО Евгений Чиж пообещал изыскать средства и в первых числах марта выплатить людям остаток по октябрьской и ноябрьской зарплате, а также полностью погасить долг за декабрь.

Как нам стало известно, свое слово он пока держит. За три месяца прошлого года получил жалование весь трудовой коллектив акционерного общества, кроме заводоуправления. На их долю денег не хватило. Возмущенные управленцы выдвинули к администрации свои требования, где говорилось, что если им не выдают зарплату 6-7 марта, то одиннадцатого, после рабочей смены, они выйдут к заводоуправлению на митинг. Их требование руководство АО частично удовлетворило. Однако служащие не отступают и настаивают, чтобы оставшуюся часть выдали в ближайший день два.

Владимир ФЕДОРОВ.

Создан новый центр

Центр технического обслуживания, ремонта и продажи контрольно-кассовых машин зарегистрирован в Находке. Создан он на базе СП «Эпс Интернейшнл корпорейшн» при непосредственной заинтересованности администрации города.

В этом центре будет организовано обучение работников налоговых органов по использованию и контролю за пользователями аппаратов, совместно с налоговой службой — обучение пользователей контрольно-кассовых машин, а также информирование налоговых органов и пользователей о новых видах этого оборудования.

Наталья ВЛАСОВА.

События, факты

100-летний юбилей ученого

Сотрудники биологического института ДВО РАН отметили 100-летний юбилей известного российского ученого-биолога Алексея Куренцова.

В 20-е годы он приехал на Дальний Восток и первым из ученых систематизировал все виды здешних насекомых. Куренцов также прославился в области научно-популярной литературы. Его книга «Мои путешествия» об исследованиях Дальнего Востока выдержала много изданий у нас и за рубежом.

Алексей Куренцов долгие годы работал в биологическом институте ДВО РАН. За свою жизнь был удостоен Государственной премии РСФСР, звания заслуженного деятеля науки РСФСР, многочисленных орденов и медалей.

Кража валюты из каюты...

Выход в рейс пассажирского теплохода «Владимир Чивилихин», принадлежащего Владивостокской базе тралового и рефрижераторного флота, был задержан сотрудниками милиции.

Как стало известно из компетентных источников, за несколько часов до выхода в море из капитанской каюты был украден сейф с сорока тысячами долларов, принадлежащих лично капитану. Неизвестные преступники проникли в каюту, выбив дверь филленку. По информации тех же источников, большая часть долларов не была внесена капитаном в декларацию.

Теплоход «Владимир Чивилихин» совершает регулярные коммерческие рейсы в Японию с пассажирами, имеющими паспорта моряка. В этот раз в их списке числились представители некоторых коммерческих структур и административных кругов края.

ИТАР-ТАСС.

Убит вице-президент торговой палаты

Вчера, в начале первого часа ночи, в службу О2 поступило сообщение о том, что возле гаражей в районе ул. Масковского обнаружен труп мужчины с огнестрельными ранениями.

Как было установлено оперативной службой, погибшим оказался вице-президент торгово-промышленной палаты Александр Родин. Раскрытие этого преступления ведут следователи прокуратуры и милиции.

Игорь САКАИ.

ПИСАТЬ об этой службе — все равно что сыпать соль на раны, наступать на больную мозоль или... что там еще говорится в сходной ситуации? И тем не менее не писать невозможно. Здесь, пусть истина и банальна, промедление смерти подобно. А оно, это промедление, как раз ждуть себя не заставляет. Об этом мы и беседуем с главврачом городской «Скорой помощи» С. Самсоновым.

— Сергей Алексеевич, давайте поговорим об экономике. Начнем с примера. За десять лет жизни в Находке моя, скажем так, рядовая семья из пяти человек вызвала «Скорую» пять раз. Это случалось во время праздников, в выходные или ночью, когда помочь действительно никто другой не мог. Причины вызовов также экстраординарные: роды (кстати сказать, единственный раз, когда «Скорая» буквально примчалась!), инфаркт (задержка едва не стоила жизни мужу), дважды — стеноз гортани у малыша на фоне сорочаградусной температуры. Что такое хрипящий, задыхающийся ребенок, три часа не получающий квалифицированной медицинской помощи, сотрудникам службы, коллектив которой в основном состоит из женщин, матерей, объяснять, кажется, не нужно.

Итак, один вызов в десять лет. Так почему медлит «Скорая»?

— Бывает, медлит, бывает, и вовсе не приезжает. Во-первых, это от времени суток зависит. Часы пик для нас, как правило, наступают в конце рабочего дня. Самая «напряженка» — до двенадцати — часу ночи, когда все машины в разъездах. На город с его 190-тысячным населением требуется 19 бригад (по одной на каждые десять тысяч). У нас же в лучшем случае — двенадцать. Из них одна реанимационная, две кардиологические (это специализированные, которые просто так на вызов не поедут. Кстати сказать, им и без того нагузки хватает: число сердечно-сосудистых заболеваний в Находке растет). Очень много случаев ножевых, огнестрельных ранений, автодорожных происшествий. То

В условиях рынка

ДИАГНОЗ ДЛЯ «СКОРОЙ»: ОСТРАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ

«ДЕЛО даже не в том, что человек смертен, а в том, что он неожиданно смертен»... — эти слова Воланда неплохо было бы начертать на здании «Скорой помощи». Как напоминание об элементе неожиданности, роковой случайности, от которой не застрахован никто, и оказавшись рядом с которой человек ждет помощи. В первую очередь — от «Скорой».

есть исключайте из общего числа еще и эти. К тому же психологическая бригада, которая также направляется только по «своим» вызовам. Вот и остается на весь город семь-восемь бригад. И еще момент — если, скажем, больной живет на Астафьева, туда можно добраться час.

— Разве водитель «Скорой» не может воспользоваться проблесковым маячком?

— Да бесполезно! Если хотите, сядьте на нашу машину в час пик и проедьте по городу. Никто не только дороги не уступит, еще и бьют наши автомобили!

Но смотрим дальше. Кроме всего прочего — проблемы с роженицами. Одну везем в Партизанск. Следом, другую, — во Владими́ро-Александровское, третью, не дай Бог, в Тихоокеанский. И остается в результате две-три «Скорой» на город. Получается так — пока отправившиеся на вызов не вернутся, очередного больного не обслужить. Отсюда и задержки. Но у нас еще существует градация: вызов первой категории «сложности, второй, третьей. Первой — это, безусловно, срочный, допустим, авария на дороге, человек при смерти, повисился...

— «Скорая» и в этом случае должна прибыть?

— А как же! Может, мы его еще «раздышим»! Мы же выезжаем на все смерти обязательно, поскольку пока не посмотрит врач, окончательно ничего нельзя утверждать. А кроме того приемами, даже простейшими, реани-

мации у нас не владеет никто, кроме врачей. А случаев таких очень много.

А погодные условия? Гололед, а у половины машин резина «лысая». И никто и рубля не дает, чтобы ее заменить. В снегопад «в строю» вообще всего три вездехода, обслуживающих город. Вот вам и экономика наша. Два месяца без зарплат. Сидим и неизвестно, когда деньги будут. Коллектив женский, из 160 с небольшим человек 120 — женщины, каково им?

— Врачей хватает?

— Нет, врачей не хватает. Среднего персонала достаточно. Среди водителей большая текучесть. Поработают некоторое время и увольняются. С нашими зарплатами...

Сегодня худо-бедно заканчиваем ремонт здания. Прикидываем — на работы по сантехнике, канализации, ливневке, благоустройству в нынешних ценах потребуется еще полмиллиарда. Где их взять, когда на счету в горздраве — ни рубля! И не только в горздраве, я так понимаю, и в администрации города.

— А как администрация относится к вашим проблемам?

— Нам все-таки дают деньги в первую очередь. Но если дать нечего, это все равно — в первую или нет. Хотя, должен сказать, огромная заслуга городских властей в том, что наш парк машин — лучший в крае. Но техника — не вечно. Пройдет полгода — год, и нужна будет пять — шесть машин менять. Если этого не случится, может

прийти к состоянию четырехлетней давности, когда всего семь машин на линии. Остальное — хлам.

— Первый вопрос, который обычно задают человеку, вызывающему «Скорую», — а не найдется ли больной в состоянии сильного алкогольного опьянения? У меня еще свежо воспоминание об умершей соседке по даче, человеке непьющем, но на беду пригубившем на собственном дне рождения «Роял», купленный в магазине. «Скорая» к ней прибыла слишком поздно...

— Нас просто замордовали пьяницы! Звонят: плохо с сердцем, кружится голова, умираю. Диспетчер просто обязан это выяснить, поскольку этими случаями занимается психоневрологическая бригада. У меня на этот счет позиция жесткая: алкоголик — это больной. Болен — лечись! А если напиваешься до безумия, кто виноват?

— Сергей Алексеевич, вы по жизни — фаталист? Вы считаете: если человеку суждено умереть, это случится независимо от того, придет к нему «Скорая» или нет?

— Да ну что вы! Я не фаталист, я администратор на «Скорой помощи», который за все отвечает. Практически за каждую смерть в присутствии «Скорой» мы потом такие разборы устраиваем!

— И все же, кто принимает телефонные звонки с просьбой о помощи? Кто буквально берет на себя ответственность порой за то, жить человеку или умереть?

— Самые опытные фельдшеры, которые есть на станции, работают у нас диспетчерами. Как правило, они в медицине не один десяток лет. И уж они-то знают, как помочь человеку, даже в том случае, если все бригады на вызовах и не скоро освободятся. К со-

жалению, вместо четкого объяснения того, что случилось, диспетчер зачастую слышит в трубку мат-перемат и ничего, кроме невразумительного: давайте быстрее машину!

— Давайте все же вернемся к экономике. Чем конкретно не нравится вам предложение об установлении материальной ответственности за вызовы «Скорой», о хотя бы частичной коммерциализации деятельности этой службы?

— Это исключено. Вы поймите, я знаю, что как только любое учреждение переходит на платные виды услуг, оно тут же лишается бюджетного финансирования. Да и с кого мы будем деньги брать? С детей, стариков (до трети вызовов приходится именно на них!)? С пострадавших в авариях? И как мы на них заработаем? «Скорая помощь» всегда и везде в цивилизованных странах — муниципальное предприятие. Город всегда содержит «Скорую», милицию и пожарную охрану. Вы предлагаете, чтобы за неработающих платил город. Но он той же страховой медицине должен за этих неработающих и не может расплатиться: в кассе нет денег. Это, наверное, к предприятиям, нужно обращаться. К нашим огромным предприятиям, всячески уклоняющимся от налогов, с которых нам жить. Здесь должен быть жесткий контроль на уровне правительства.

— Почти год назад одна из радиовещательных компаний Находки проводила марафон, целью которого было оказать помощь «Скорой помощи».

— Тогда нам перечислили порядка сорока миллионов рублей, за что мы благодарны всем. Но на этом благотворительность и закончилась. Куда бы ни писал, к кому бы ни обращался — молчок. Такая вот ситуация...

— Конечно, все можно понять и все объяснить нашим смутным временем. И все же пусть острая недостаточность средств не переходит в острую недостаточность души и сострадания. Я думаю, под этим подпишутся все наши читатели.

Наталья ХОМЕНКО.

Есть проблема

Подростки — беспризорники

КАРИНЫ из фильмов о временах гражданской войны напоминают стайки подростков-беспризорников, с наступлением весны заполнивших Находку.

Корреспондент ИТАР-ТАСС в беседе с мальчишками из одной такой группы узнал, что все они сбежали из детских домов различных городов Приморского края или из специализированных школ-интернатов. Сбегают потому, что их там якобы бьют старшие ребята. В это трудно поверить. В Находке беспризорники «работают» местными школьниками младших классов. Стайкой голодных волчат окружают тех из них, которые в одиночку возвращаются с занятий и полностью опустошают их

карманы.

На рынках беспризорники постперестроечного времени одновременно подворовывают и подрабатывают. После закрытия торговых рядов помогают уборщикам собирать и сжигать картонные коробки, мусор. Часов до одиннадцати вечера, пока горят костры, греются возле них. Затем идут по подъездам домов, звонят в квартиры, жалобными голосами просят поесть. Насобирав продуктов, прячутся в какой-нибудь подвал теплее и спят в нем до

утра. А на следующий день снова начинается вольготная жизнь — голодная, но, видимо, наполненная своеобразной романтикой детдомовцев-беглецов.

По сообщению заместителя главы администрации Находки Николая Креку, проблема беспризорников, съезжающих в свободную экономическую зону со всего Приморского края, сегодня стала одной из самых острых проблем города. Он пока самостоятельно решить ее не может, хотя и держит под своим контролем.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

Таможенные правила — пока без изменения

ТРЕВОГА МОРЯКОВ по поводу повышенных пошлин на ввоз импортных автомобилей преждевременна. Российская таможня не изменяла существующих ныне нормативов, хотя в перспективе они могут быть подвержены корректировке.

Такое объяснение получено в Дальневосточном таможенном управлении от специалистов, занимающихся ввозом импортных машин в Россию. Было также сообщено, что готовятся изменения по правилам перемещения транспортных средств через границу Российской Федерации. Но в чем суть этих изменений — пока работники дальневосточных таможен не знают сами. Вместе с тем, к журналистам просачиваются сведения, что труженики моря все-таки будут иметь льготы по сравнению со всеми прочими гражданами, не работающими по многу месяцев за рубежами России.

В Дальневосточном таможенном управлении сообщили, что, как только появятся какие-либо документы по изменению правил ввоза импортных автомобилей, об этом будет сразу же сообщено всем средствам массовой информации.

ИТАР-ТАСС.



В выпуске:

- ⊗ Футбол-96: «Океан» готовится к сезону.
- ⊗ Чемпионат края по легкой технике альпинизма.
- ⊗ Командные соревнования по спортивному скалолазанию.
- ⊗ Находка — город олимпийский.

Банкиры тоже играют в футбол

В НАЧАЛЕ МАРТА во Владивостоке прошел турнир на первый кубок «Примсоцбанка» по мини-футболу.

В соревнованиях приняли участие работники шести приморских банков — «Примсоцбанка», «Дальневосточного банка», Банка Находка, «Первого Приморского банка», «Востокбизнесбанка» и банка «Приморье».

Футболисты Банка Находка одержали четыре победы, одну игру сыграли вничью и в итоге заняли первое место. Соотношение забитых и пропущенных мячей у находкинских банкиров 12:3. Им вручили призы за лучшую защиту, лучшего бомбардира и вратаря.

Второе место досталось игрокам банка «Приморье», третье — организаторам состязаний — «Примсоцбанку».

Игорь САКАИ.

Нелегко ходить по скалам

Городская федерация альпинизма и скалолазания провела командные соревнования на первенство Южного микрорайона по спортивному скалолазанию среди юниоров.

На искусственном скальном тренажере ребята разыграли призы по двум видам программы. В состязаниях на сложность с элементами ориентирования победила команда школы № 22. Второе и третье места заняли ребята школы № 25, кото-

рым не было равных в скоростной эстафете.

Финансовую помощь в проведении соревнований оказало предприятие «Физкультура и здоровье» (директор В. Гусева). А зал для проведения турнира предоставил директор ДЮСШ А. Прохорович. Сильнейшие спортсмены будут представлять наш город на первенстве зоны Дальнего Востока, которое пройдет в марте в Комсомольске-на-Амуре.

Ольга ВЛАДИМИРОВА.

ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА «Океан» 28 февраля возвратилась с учебно-тренировочных сборов. Мы попросили главного тренера Сергея БОНДАРЕНКО рассказать об этом, поскольку в прессе информация идет самая противоречивая, часто не соответствующая действительности.

Во-первых, «Спорт-экспресс» опубликовал информацию о нашей финансовой несостоятельности и возможности снятия с розыгрыша, и по этой причине наши места в отеле были заняты. Пришлось искать другой отель. Нам повезло в другом: целую неделю бушевал мощный циклон, и мы занимались в спортзале отеля, тогда как другие команды отсиживались в гостинице.

12 февраля выехали в г. Несебр и в тот же день вышли на тренировку на заснеженном поле в селе Ахелой. Благодаря усилиям президента клуба и принимающей нас фирмы «Олвекс», были созданы все условия для проживания, полноценных тренировок и контрольных игр.

А 13 февраля уже встретились с командой «Черноморец» из г. Бургас, которая является лидером второй лиги чемпионата Болгарии и имеет все шансы на выход в первую лигу. Перед началом сезона наша команда укрепила шесть игроков, прошедшими школу высшей лиги. На заснеженном поле стадиона «Черноморец» «Океан» выступал в таком составе: Какоев, Пантин (Толкачев), Бадюг, Епураш, Куркин, Кулемесин, Тихоновецкий, Манагадзе (Музыка), Красов, Порчхидзе (Зяц), Капранов (Смирнов). За несколько секунд до окончания первого тайма хозяева открыли счет. На 46-й минуте ответный гол провёл Е. Куркин, на 58-й минуте — М. Порчхидзе, а на последних секундах передачу замкнул А. Смирнов.

15 февраля состоялась

контрольная игра «Океан» с «Металлургом» (Запорожье), выступающим в высшей лиге чемпионата Украины и занимающим в первенстве шестое место. Команда вышла на игру в прежнем составе, только место в воротах занял Е. Головченко. Уже на третьей минуте М. Манагадзе дальним ударом открыл счет, а на 35-й гости сравняли счет. После перерыва на замену вышли С. Луцан, Л. Ки-

Черноморском побережье Болгарии в этот период, как писали газеты, даже не планировалось. Наша команда имела конкретный график проведения контрольных игр, но в последний момент отказались играть «Металлург» (Красноярск), «Металлург» (Запорожье), а «Заря» из г. Ленинск-Кузнецкий заявила, что нуждается в более сильном спарринг-партнере. Пришлось срочно решать и

февраля над Болгарией разразился глубокий циклон, принесший обильные снегопады и дожди. Нетрудно представить, в каком состоянии стало поле после круглосуточного дождя, когда «Океан» встречался с командой «Кайнар» (Талды-Курган, Казахстан), занимающей шестое место в высшей лиге чемпионата и решающей задачу стать чемпионом.

«Океан» вышел в составе: Головченко, Колесов, Бадюг, Епураш (Толкачев), Пантин, Кулемесин (Манагадзе), Луцан, Куркин, Порчхидзе (Смирнов), Музыка, Капранов. Уже на первых минутах гол обязан был забивать Капранов. Но на 40-й минуте, после удаления А. Епураша и неупрежденной игры Е. Головченко, гости со штрафного забивают первый гол, на 65-й — второй. Вышедший на замену М. Манагадзе забил ответный гол на 75-й минуте. Территориальное и игровое преимущество было на стороне наших футболистов, но сказались старая болезнь — неумение использовать голевые возможности.

Оставшееся до конца сборов время команда занималась общефизической подготовкой, наигрыванием тактических схем. Несмотря на неблагоприятную погоду, удалось выполнить запланированный объем работы, определился костяк команды, выявились слабые стороны. Нет надежного дублера у вратаря А. Какоева, вакантно место опорного полузащитника, свободен левый край после непонятного исчезновения И. Ядлося. Поэтому ведем поиск 2—3 игроков. Мы надеемся, что с помощью городских властей и предприятий спонсоров сможем во второй декаде марта вылететь в Республику Корея и провести заключительный этап подготовки к чемпионату 1996 года.

Сергей БОНДАРЕНКО, главный тренер «Океана».

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯТЬСЯ...

енко, А. Наровецкий. А. Музыка, А. Смирнов. После произведенных замен гости перехватили инициативу и на 62-й минуте провели решающий гол.

17 числа встречались с командой второй лиги «Несебр», которая занимает в чемпионате 4-е место и ставит задачу выхода в первую лигу. Тренерский состав решил проверить всех игроков, и по существу мы играли вторым составом: Черный, Сайко, Бадюг (Пантин), Толкачев, Кулемесин (Тихоновецкий), Наровецкий, Киенко (Ельников), Музыка, Шляхта, Зяц, Смирнов. Справедливости ради надо отметить, что крайне некачественное судейство болгарской бригады привело к двум крайним карточкам, пяти желтым и двум незасчитанным голам в ворота «Несебра». К этому стоит добавить, что Р. Тихоновецкий не забил пенальти. Игра закончилась со счетом 1:0, гол забил Е. Зяц.

Никаких турниров на

эту проблему. 21 февраля провели контрольную встречу с командой «Явир» (Краснополье, Украина), выступающей в первой лиге и занимающей 16-е из 22-х мест. «Океан» вышел в следующем составе: Какоев, Колесов, Бадюг, Епураш (Толкачев), Пантин (Шляхта), Кулемесин (Музыка), Луцан, Куркин, Манагадзе, Порчхидзе (Смирнов), Капранов. Игра закончилась нулевой ничьей. Следует отметить, что уже на 3-й минуте А. Капранов вышел один на один, уложил вратаря и с трех метров не попал в пустые ворота. Во втором тайме ударом через себя счет мог открыть А. Смирнов, но надежно сыграл вратарь. За обоюдную грубость был удален с правым заменой А. Епураш. В этой игре получил серьезную травму вратарь А. Какоев, и его участие в чемпионате, по крайней мере в первом круге, остается проблематичным.

Погода вновь внесла свои коррективы. В ночь на 22

На ледопаде слабый не удержится

В ПОСЕЛКЕ Наречное прошел чемпионат Приморского края по ледовой технике альпинизма. Спускающийся со скал ледопад стал местом, где альпинисты соревновались в индивидуальном и парном лазании. Чемпионат собрал рекордное число как участников, так и зрителей. От различных клубов альпинизма из пяти городов и поселков края было заявлено 46 человек. Еще более 100 человек поддерживали спортсменов во время стартов.

В первый день соревнований организаторы предложили трассу индивидуального лазания, где требовалось умение передвигаться по отвесному и пологому льду, организовывать на нем точки страховки при подъеме вверх, а также быстро и правильно спускаться вниз. От команды Находки было заявлено пять спортсменов.

В первый день трассу успели пройти лишь 39 человек, остальные стартовали на следующее утро. В упорной борьбе первое место занял А. Краснолуцкий (Находка), второе В. Хершберг (Находка), третье — С. Баграмян (Владивосток). Остальные находкинцы — М. Харченко, А. Сушенцов, С. Щеглевых — вошли в десятку лучших.

Во второй день предстояло определить сильнейших в состязании связок (связка — 2 человека). Главный судья соревнований В. Ганев и судья на трассе В. Корнев придумали довольно сложную трассу, для прохождения которой участникам требовался большой арсенал тактических и технических возможностей альпинизма — работа со специальным снаряжением для прохождения ледовых маршрутов, правильная и быстрая организация мест приема партнера, организация работы связки со сменой ведущего, сброс снаряжения после спуска с маршрута.

По итогам первого дня было отобрано 12 связок, техническая подготовка которых позволяла грамотно пройти предложенный маршрут. Несмотря на это, для многих молодых спортсменов этот вид соревнований оказался сложным. В результате чего их финишное время превышало 30 минут. Основная борьба разгорелась между ветеранами Владивостока и спортсменами нашего города. Обе команды продемонстрировали отличное владение техникой передвижения по льду, понимание партнера по связке и завидную скорость. В итоге первое место у связки С. Щеглевых — А. Сушенцов. На 2 сек. быстрее прошла трассу связка В. Хершберг — А. Краснолуцкий, но потеря ледобурного крюка в конце маршрута отодвинула их на второе место. Владивостокцы И. Шаповаленко и А. Павлущенко заняли третье место, команда ветеранов С. Баграмян — С. Эйдус на четвертом месте. Итоги командного первенства подводились по итогам двух дней соревнований.

Первое командное место безоговорочно отдано находкинцам, второе — ветеранам Владивостока, третье — молодым спортсменам Владивостока. Эти престижные соревнования еще раз подтвердили высокий уровень находкинской школы альпинизма.

Г. КУПРИНА,
С. БОНДАРЕНКО,
тренеры по скалолазанию.

Олимпиада — не за горами

АДМИНИСТРАЦИЯ НАХОДКИ обратилась в представительство Олимпийского комитета в Приморском крае с заявлением на имя генерального директора А. Ильина, в котором говорится о включении спортивных объектов города в число сооружений для подготовки российских спортсменов к Олимпиаде 2000 года в Сиднее.

Для этой цели Правительству РФ Олимпийскому комитету страны необходимо выделить материальные средства для завершения строительства нового стадиона, реконструкции домов спорта «Приморец», «Водник», «Спартак», «Портовик», яхт-клуба «Антарес», учебно-спортивной базы футбольного клуба «Океан».

В случае завершения ремонта и реконструкции названных объектов на них смогут готовиться к олимпийским играм легкоатлеты, пловцы, борцы, теннисисты, стрелки из лука, яхтсмены, а также представители других видов спорта. Это в будущем послужит делу развития физкультуры и спорта в городе и крае, а также укреплению спортивных связей со странами Азиатско-Тихоокеанского региона.

Анатолий ЦВЫХ.

Недвижимость Находки
- ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ
 Телефон 4-23-52.

ОРГАНИЗАЦИЯ предлагает оптовикам:
 Стиральные порошки:
 — «Сарма» — вес пачки 500 г., цена 4600 руб.;
 — «Кристалл» — вес пачки 500 г., цена 4500 руб.
 Минимальная партия закупки — 1 коробка (40 пачек).
 Имеются в продаже:
 — оргалит 2,7x17 м — 25000 рублей. Минимальная партия — 10 листов;
 — масло моторное САЕ-10, W-30 2,5 литра — 23000 руб. Минимальная партия — 1 коробка — 6 канистр;
 — станки деревообрабатывающие — УДС11 — 2500000 рублей;
 — сверлильные приставки 69000 рублей;
 — металлическая подставка под кастрюлю (походная) — 15000 рублей.
 Обращаться по тел.: 5-78-57, 5-71-64, 5-63-92.

В помощь бизнесменам фирма «СЕРВЕР» предлагает:
 компьютеры, принтеры и множительную технику.
 Опредите своих конкурентов.
 Звоните: 4-57-08.

ГОРОДСКАЯ МАЛАЯ ГИМНАЗИЯ приглашает на работу учителя английского языка. Оплата по договоренности. Обращаться: ул. Минская, 19. Тел. 4-66-20.

22 марта 1996 года в 11 час. ПРОВОДЯТСЯ ТОРГИ по реализации магазина (ул. Тимирязева, 4) и офиса (в районе ул. Ленинской). Аукцион состоится по адресу: ул. Гагарина, 12.
 За справками обращаться по тел. 2-16-50.

«КСЕРОКС» — полувековой опыт разработки и производства копировально-множительной техники. Надежность, функциональность, удобства при эксплуатации отличают технику этой известной марки.
 Широкий спектр копировальных аппаратов от портативных до мощных издательских систем предлагает региональный дилер фирма «Лангерн». В продаже также пишущие машинки, факсы, бумага, самоклеящиеся этикетки, пленка для принтеров, канцтовары. Гарантия, сервис.
 Филиал в Находке — 4-58-43.

ТОО «МОТИЗ»
 Требуется мотористы, автоэлектрики.
 Т. 5-72-13.



Женщина 64 лет познанакомится с мужчиной 60-70 лет. Писать: Находка 13, паспорт Х-ВС № 728295.

МЕНЯЮ

(М 52) Дачу, гараж, киоск на дом или ПРОДАМ. Т. 4-31-98.
 Гостилку (12 кв. м) по пр. Кр. Знамени во Вл. токе на 1-комн. кв. или гостилку плюс доплата в Находке. Т. 4-18-87 с 18 до 20.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.
 Шенков иофаундленда (отец — чемпион Прим. края). Т. 4-72-09, 4-32-30 с 9 до 17 час. в раб. дни.
 (П 252) Гараж по ул. Арсеньева 3,8x9,2, недорого: т. 5-68-80.
 (П 563) Дачу 8 с., домик, колодец в р-не Америк. перев. и дачи. уч. 6 с. с начатым стр.-вом. Т. 4-18-02 после 18.
 (П 268) 2-комн. кв. в р-не рыб. порта (4 эт., стар. план., комн. разд., окнами на пр.-т). Т. 2-28-40.
 Дачу на Золотарях. Д. т. 4-60-16.

Поздравляем!
 (Н 339) Дорогого, любимого Юрия Яковлевича ПОЛИНА.
 Сегодня в день твой юбилейный хотим мы счастья пожелать, удачи, радости, веселья и никогда не унывать! Живи, родной наш, много лет. Пусть не убудут твои силы, за все, что сделал ты для нас, тебе огромное спасибо.
 Жена, дочь, внучка.

Реклама в газетах края
 Знайте о подписных тиражах в Находке на 1 марта 1996 года: «НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ» — 17785, «ВЛАДИВОСТОК» — 1319, «УТРО РОССИИ» — 1080, «РЫБАК ПРИМОРЬЯ» — 1070, «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» — 417, «ПОГРАНИЧНИК НА ТИХОМ ОКЕАНЕ» — 214, «АННА» — 204, «СЕМЬ ДНЕЙ В НЕДЕЛЕ» — 165, «ВЕСТНИК» — 145, «ЗОЛОТОЙ РОГ» — 191, «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ МОРЯК» — 181, «ВЛАДИВОСТОКСКОЕ ВРЕМЯ» — 99, «НАЛОГИ И ПОШЛИНЫ» — 77, «ЗАВТРА РОССИИ» — 62, «НОВОСТИ» — 49, «КОНКУРЕНТ» — 45.

АО «ГОРМОЛОКОЗАВОД «НАХОДКИНСКИЙ» принимает на работу сменных мастеров со специальным образованием и опытом работы не менее трех лет.
 Тел. 4-93-94.

(Н 315) ОПТОВАЯ ПРОДАЖА парфюмерно-косметической продукции. Конт. тел. 7-05-65.

ВНИМАНИЕ! В течение марта 1996 года ТОО «Интерснаб» проводит ВЕСЕННЮЮ РАСПРОДАЖУ ТОВАРОВ. Цены по безналичному расчету снижены на 15 процентов, что обеспечивает самый низкий их уровень в регионе.
 Приобретайте у нас металлопрокат, оборудование, стройматериалы, электротовары, химпродукцию, спецодежду.
 Адрес: Портовая, 1; телефоны: 4-67-80, 4-77-89, 4-08-81.

(Н 468) КОМПАНИЯ «ЗАЛИВ ВОСТОК» ПРЕДЛАГАЕТ:
 — порошок стиральный «Сарма» (500 г) — 4600 руб.;
 — электролит (1300 л) — 15000 руб.;
 — кондитерские изделия, наборы — 39000 руб.;
 — соус соевый (1 л) — 6900 руб.;
 — лапшу сублимированную 4 видов (85 г) — 1000 руб.
 Обр.: ул. Владивостокская, 18. Телефоны: 5-73-33, 5-73-08.

ОРГАНИЗАЦИЯ ИЗГОТАВЛИВАЕТ и устанавливает дачные домики; производит полный ремонт квартир, а также отдельные виды отделочных работ, художественный набрызг на стены.
 Тел. 5-98-49.

Дачу на 152 км в об-ве «Рассвет», недорого (дом, посадки, вода). Т. 2-44-02.
 (П 234) 3-комн. кв., кап. гараж с погребом. Т. 5-73-46.
 В-камеру «Джи-Ви-Си» — полный компл. новая. Обр.: Постышева, 45. кв. 9.
 Кап. гараж выше японск. кладбища. Т. 2-51-72.
 Дачи, уч-к в р-не ЗКПД. Т. 4-94-74.
 (П 248) Дачу на Золотарях, рядом озеро, недалеко море; дачн. уч-ки в р-не Золотарей и ЗКПД; мотоцикл ИЖ-ПЗ, дешево. Т. 2-76-59 после 19.
 (П 250) Во Влад-ке 3-комн. кв. (32 кв м, 5 эт.) в р-не Чуркина, недорого. Обр.: Макарова, 32-11, р. т. 2-27-37 до 17.
 Дачу. Т. 2-40-48.

РАЗНОЕ

(Р 343) КЛАДУ каф. плитку. Т. 5-89-86.
 НАРОДНЫЙ ЦЕЛИТЕЛЬ ЖУКОВА ведет прием с 17 марта до 22 час. по адресу: Малиновского, 46, ост. «ЖБК», маг-я «Автотолч». Лечение всех заб-



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ
 АО «ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД»!

Совет директоров уведомляет вас о проведении 13 апреля 1996 года очередного общего собрания акционеров АО «Приморский завод». Место проведения собрания — АО «Приморский завод», конференц-зал инженерного корпуса. Начало регистрации акционеров — в 10 час. сов. Начало собрания — в 11 часов.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет совета директоров за 1995 год. О перспективах развития акционерного общества в 1996 году.
 2. Отчет ревизионной комиссии.
 3. О балансе, счете прибылей и убытков АО «Приморский завод».
 4. О новой редакции устава АО «Приморский завод».
 5. О положении о совете директоров АО «Приморский завод».
 6. О новом составе совета директоров.
 7. О «Положении о ревизионной комиссии АО «Приморский завод».
 8. О новом составе ревизионной комиссии.

ДОКУМЕНТЫ ПО ВОПРОСАМ ПОВЕСТКИ ДНЯ СОБРАНИЯ, предоставляемые для ознакомления акционерам, находятся в художественной библиотеке АО «Приморский завод».

ДАТА СОСТАВЛЕНИЯ СПИСКА АКЦИОНЕРОВ, имеющих право на участие в общем собрании — 4 марта 1996 года.

РЕГИСТРАЦИЯ АКЦИОНЕРОВ — в день собрания. При регистрации акционерам необходимо подтвердить свою правомочность принимать участие в собрании, предоставив паспорт или доверенность.

ДОВЕРЕННОСТЬ НА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ: в случае передачи акционерам права голоса своему полномочному представителю, последнему необходимо предъявить доверенность, оформленную в соответствии со ст. 185 Гражданского Кодекса РФ или заверенную нотариально.

ФОРМА ОПОВЕЩЕНИЯ АКЦИОНЕРОВ: каждый акционер АО «Приморский завод» получит по почте извещение о созыве собрания с повесткой дня, а также бюллетени для голосования, которые необходимо взять с собой на собрание акционеров 13 апреля.

В случае, если акционер не сможет принять участие в собрании лично, он может отправить заполненные бюллетени для голосования в адрес АО «Приморский завод» (каб. № 70). Общество принимает заполненные бюллетени до 11 апреля 1996 г.

Юридический адрес общества: 692900, Приморский край, г. Находка-3, АО «Приморский завод». Справки по телефону: 2-37-48.

Совет директоров АО «Приморский завод».

болеваний, снятие порчи, работу по фото. Можно узнать будущее.
 (Р 301) Поможем СДАТЬ квартиру; т. 4-67-75.
 (Р 299) Поможем ПРОДАТЬ или КУПИТЬ квартиру; т. 4-67-75.

(Р 315) УТЕРЯННЫЙ диплом юриста РВ № 478931, выданный Омским гос. университетом на имя Дмитриевой Л. Н., считать недействительным.

(Р 335) Выражаем глубокую благодарность коллективу я-с № 55, лично заведующей Пак Г. П., администрации Врангеля, АО «Восточный порт», АО «НБАМР», АО «Рудас», «ВИКС», больнице П. Восточного, родственникам, друзьям, знакомым, соседям за моральную под-

держку и материальную помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки Перетрухина Артура Михайловича.
 Жена, дети.

(Н 547) Коллективы АО «БАМР», управления культуры администрации с глубоким при- скорбием сообщают о кончине ветерана труда АО «БАМР», старейшего работника культуры, бывшего директора ДК им. Гагарина БАРТЕЛЬ Эрнста Бернгардовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Первый заместитель главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18
 Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).
 ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — отдел экономики — 5-66-25, 4-65-06, 4-27-35, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.
 Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 1871. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.